

全美花样滑冰锦标赛 华裔小将独占鳌头



Nathan Chen



Vincent Zhou



Karen Chen

【本报体育记者 雷震 报道】2018全美花样滑冰锦标赛7日晚在加州的圣荷西SAP冰上中心落幕。随后，美国冰协公布平昌冬奥会国家队名单。三名华裔——男单卫冕冠军陈巍(Nathan Chen)、季军周知方(Vincent Zhou)和女单第三名陈楷雯(Karen Chen)入选平昌冬奥会美国代表团。

18岁的陈巍在短节目比赛中以104.45分获得第一，成功卫冕男单冠军。陈巍也是2017-18年度国际滑冰联盟花样滑冰大奖赛总决赛金牌得主，被视为平昌冬奥会美国队夺取男单金牌的希望。

陈巍出生在盐湖城，父亲来自广西，母亲来自北京。他3岁学习滑冰，10岁便斩获全美男单冠军，成为该项目历史上最年轻的冠军。2017年美国锦标赛上，陈巍以5个超高难度的四周跳成为全场冠军，一举成名，被誉为“五四青年”。

17岁的周知方生于加州帕拉阿图，父母均来自北京。2017年美国锦标赛上，周知方仅次陈巍获得亚军。

18岁陈楷雯的父母均来自台湾，她虽然在美国出生，但普通话相当流利。陈楷雯迈向世界的关键一战是15年全锦赛上的第三名，去年陈楷雯拿下全美冠军，首次代表美国出战世界锦标赛，并获得第四。此次她挤掉26岁的名将瓦格纳，成功

进入到美国冬奥女子单人滑的正选名单，将首次出现在冬奥赛场。

再加上日籍名将长洲未来，六位入选冬奥最终名单的单人滑选手里，四人为东亚裔，这在美国花滑史上也是首次出现。

花样滑冰这个项目，东亚选手在身体的柔韧性上比欧美选手有先天优势，无论是本土，还是移民到欧美，这样的优势得以维持，这也决定了在美国的花样滑冰大军中，东亚裔选手前赴后继，从陈婷婷、克里斯蒂山口、关颖珊，再到如今的陈楷雯，而且已经有四位女子亚裔选手在全美锦标赛上拿到女子单人滑冠军。

综观这次美国全锦赛五个年龄组别的男女单人滑、双人和冰舞前三，华裔、日裔、韩裔和越南裔选手的数量惊人，亚裔成为美国花滑的主力军。在少年组女单比赛中，12岁的刘美贤(Alysa Liu)夺得第一，崔婷(Ting Cui)获得季军。Audrey



Lu 和搭档获得少年组双人滑冠军，莎拉冯(Sarah Feng)和搭档获得亚军。新手组的尼古拉斯·谢(Nicholas Hsieh)获得男单第三，女单冠军为贝美丽·周(Beverly Zhou)。冰舞的前三名都有华裔小将，冠军为沃夫克斯汀和霍华德·赵(Howard Zhao)组合，亚军为巴克利和杰弗里·陈(Jeffrey Chen)，卡罗琳·刘(Caroline Liu)和斯勒维拉获得季军。

2018冬奥会2月份即将举行，几位华裔选手携手征战平昌，一同为自己的奥运梦想而奋斗。

(图片均摘自网络，下图为陈巍)

体育简讯

本报体育记者 雷震 整理

NFL赛季渐入尾声，超级碗2月4日举行

NFL赛季渐入尾声，21日将进行两场联盟决赛，新英格兰爱国者与杰克逊维尔美洲虎会师美联决赛。费城老鹰与明尼苏达维京人则进行国联决赛。第52届超级碗将于2月4日在明尼阿波利斯举行。

现任爱国者教练麦克丹尼尔有望下赛季执教小马队

NFL印第安纳波利斯小马赛季结束后裁掉主教练帕加诺，现任爱国者进攻组教练麦克丹尼尔有望下赛季执教小马队。

足球23岁以下亚洲杯，中国无缘八强

足球23岁以下亚洲杯小组赛A组最后一轮15日在江苏常州进行，中国队以1:2败给老对手卡塔尔队，最终以小组第三名的成绩无缘八强。

篮球CBA全明星赛，易建联当选MVP

篮球CBA全明星赛14日在深圳上演，最终，南方队以147:138胜北方队，易建联当选MVP。

英超曼城队不败金身告破

英超曼城队13日以3:4不敌利物浦，这是他们本赛季的英超首败，跨赛季30场联赛不败的金身告破，无缘复制阿森纳2003-04赛季创造的38轮不败夺冠神迹。

2018赛季澳网公开赛开幕

2018赛季澳网公开赛15日拉开帷幕，男单卫冕冠军费德勒16日发挥稳定最终直落三盘击败对手，开启卫冕征程。

WTA年终总决赛落户深圳

WTA女子网球董事会15日初步决定，WTA年终总决赛将从2019年开始落户深圳，举办权达10年之久。